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Aujourd'hui, il ya un besoin urgent de réglementer l'utilisation du corps des femmes dans la publicité: cette forme de publicité, en fait, sont partout rampante de la télévision sur le web à travers les panneaux et la presse écrite.

Ne peut nier que le pouvoir de séduction du corps féminin est utilisé pour vendre des produits de tout type. Souvent, l'œil de la caméra et le photographe attarder sur le bon goût et le respect, et certainement une femme, au moins un qui est encore sensible à tous cette performance continue, peut se sentir offensé si souvent réprimer ce sentiment, car après tout il y avait Elle habitué, et je sais que le monde est ainsi.

Mais ce corps montrait si facilement exploité par le clignotement acte sexuel continue, envoie un message indirectement et précis: que le corps peut être utilisé à volonté pour toute fin, commerciale, sexuelle ou voyeuriste il.

Ceci est la raison pour laquelle le lien entre l'exploitation de l'image du corps des femmes et la violence contre les femmes est pas automatique, mais indirecte et à long terme: il est une chose culturelle et non pas immédiatement être saisi.

Convenu: les femmes ont leurs défauts. Au moins ceux qui se prêtent, par choix ou par nécessité, une exploitation si intense. Mais les autres, tous les autres, ceux qui semblent ne jamais dans la vidéo et que la télévision ou ils ne voient que subissent? Nos mères, épouses, sœurs, filles et petits-enfants? Seule une culture machiste, basée sur une supériorité physique et intellectuelle, plein de machisme, ne peut prétendre à renverser la responsabilité sur les femmes. Souvent, même ceux qui affichent leur corps comme une marchandise sont effectivement victimes d'un système, d'une mentalité enracinée et répandue, un costume ou de faute professionnelle - en fait - qui produit un comportement douteux.

Le pire est que cette «médias de l'humiliation" des femmes à la télévision génère et alimente ensuite vers eux une attitude de mépris, d'abus et en particulier de l'agression qui est à l'origine de tant de violence, physique et morale. Vous devez mettre en place un observatoire confiée à une ou plusieurs sociétés d'expérience éprouvée et des capacités scientifiques, afin de surveiller toute la production de la télévision et de vérifier la conformité avec les obligations de la RAI sur l'image des femmes, une condition préalable nécessaire pour imposer des sanctions, cas de défaut ou de manquement.

Le discours élargit ensuite si ces nus féminins sont le sujet du théâtre et / ou des films.

Article. 21 de la Constitution italienne stipule clairement "sont interdits publications, spectacles et événements contraires à la moralité publique. La loi fixe les mesures appropriées pour prévenir et réprimer les violations ".

Dans cet article, se joint à l'art. 528 du Code pénal italien, intitulé «publications et spectacles obscènes» qui stipule clairement: «Quiconque, dans le but de faire du commerce ou de la distribution ou de les exposer publiquement, usine, introduit dans l'État, acquiert, détient, les exportations ou met en circulation écrits, des dessins, des images ou d'autres actes obscènes d'aucune sorte, et «puni d'un emprisonnement de trois mois à trois ans et d'une amende de pas moins de deux cent mille lires. La même peine applique à toute personne qui vend, bien que clandestines, les articles présentés dans le précédent accord, ou distribue ou exposés en public. Cette peine est applicable aussi à ceux qui: 1) utilise toute forme de publicité visant à promouvoir la circulation du commerce ou éléments figurant dans la première partie de cet article; 2) donne théâtre public ou d'un film, ou des audiences ou des récitations publiques, présentant le caractère d'obscénité ». Dans le cas prévu par le paragraphe. 2, la peine est augmentée si l'infraction est commise en dépit de l'interdiction de l'Autorité ".

Enfin, l'article. 529 du Code pénal italien, intitulé «actes et les objets obscènes», prévoit: «Pour l'application de la loi pénale, sont considérés comme des« actes obscènes "et les objets, qui, selon le sens commun, offensent la modestie. Pas considérés comme des oeuvres d'art obscène ou le travail de la science, sauf que, pour une raison autre que d'étudier, est offert en vente, vendu ou autrement procuré par personne âgée de moins de dix-huit ans ".

Voici la nécessité de la création de l'observatoire, dont je parlais plus tôt, Loi visant à surveiller, sur les émissions de télévision, même celles qui sont produites dans le théâtre et / ou dans des films différents. Cet observatoire du corps sans aucun doute complète de la censure cinématographique nationale pertinente.

Sans aucun doute, présentant de telles représentations obscènes en continu, dans un théâtre, et en particulier la télévision, le corps de la femme dans les différentes attitudes sexuelles, l'achat de grande résonance pour les utilisateurs avec donc augmenter l'audience de la télévision sur les programmes et avec un impact économique sur les différents publicité Ils sont offerts aux téléspectateurs dans différentes intervalles.

Donc la femme est utilisée et pas assez de la violence sexuelle de l'excitation va souvent à la morale et surtout de sexe physique, comme le montrent les divers tristes épisodes de violence de la femme qui ont tous, dans la majorité, que les origines sexuelles de base: le mari et la femme, les amateurs, les femmes séparées et cohabite avec un homme ... etc.

E 'de dire que depuis 2011, grâce à un réseau a été rédigé avant la réforme du genre dans la télévision publique. Ce fait est engagé à la planification "des programmes appropriés de communiquer au public une représentation plus complète et réaliste des différents rôles que jouent les femmes dans la vie sociale, culturelle et économique du pays, dans les institutions et dans la famille."

Ce qui précède est à méditer ensemble sur ce phénomène et d'essayer de trouver, avec le réseau approprié chez les femmes de tous les pays, les remèdes valables dans le plus tôt exposés et en particulier la violence contre les femmes.

Naples 01/10/2015

Le président national A.G.I.

Avocat Prof. Anna La Rana                                                                                    
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ASSOCIAZIONE   GIURISTE   ITALIANE


aderente alla “Fédération Internationale des Femmes des Carrières Juridiques”


e alla “International Federation of women lawyers”
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