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Hoy en día existe una necesidad urgente de regular el uso del cuerpo de las mujeres en la publicidad: esta forma de publicidad, de hecho, están arrastrándose por todas partes de la televisión a la web a través de las vallas publicitarias y los medios impresos.

No se puede negar que el poder de seducción del cuerpo femenino se utiliza para vender productos de cualquier tipo. A menudo, el ojo de la cámara y el fotógrafo persisten sobre el buen gusto y el respeto, y sin duda una mujer, por lo menos uno que todavía es sensible a toda esta actuación continúa, puede sentirse ofendido si menudo reprimir ese sentimiento, porque después de todo lo que había Ella acostumbra, y saber que el mundo es así.

Pero ese cuerpo mostraba tan fácilmente explotada por parpadear acto sexual continuo, envía un mensaje de forma indirecta y preciso: que el cuerpo puede utilizar a su antojo para cualquier propósito, comercial, sexual o voyeurista ella.

Por ello, el vínculo entre la explotación de la imagen del cuerpo de la mujer y la violencia contra las mujeres no es automática, sino indirecta y largo plazo: se trata de una cuestión cultural y no de inmediato se apoderó.

De acuerdo: las mujeres tienen sus defectos. Al menos los que se prestan, por elección o por necesidad, una explotación de manera intensiva. Pero los demás, todos los demás, los que no aparecen en el vídeo y que la televisión sólo ven o experimentan? Nuestras madres, esposas, hermanas, hijas y nietos? Sólo una cultura machista, basada en una superioridad física e intelectual, lleno de machismo, puede pretender anular la responsabilidad sobre las mujeres. A menudo, incluso aquellos que muestran sus cuerpos como una mercancía en realidad son víctimas de un sistema, de una mentalidad arraigada y generalizada, un traje o mala práctica - de hecho - que produce un comportamiento cuestionable.

Lo peor es que esta "medios humillación" Las mujeres en la televisión genera y alimenta entonces hacia ellos una actitud de desprecio, abuso y, especialmente, de la agresión, que es el origen de tanta violencia, física y moral. Usted debe crear un observatorio encomendado a una o más empresas de probada experiencia y capacidad científica, a fin de supervisar toda la producción de la televisión y verificar el cumplimiento de las obligaciones de la RAI en la imagen de la mujer, una condición previa necesaria para la imposición de sanciones, en caso de incumplimiento o violación.

El discurso se ensancha entonces, si estos desnudos femeninos son objeto de teatro y / o películas.

Artículo. 21 de la Constitución italiana establece claramente "están prohibidas las publicaciones, espectáculos y eventos contrarios a la moral pública. La ley establecerá los medios adecuados para prevenir y reprimir todas las violaciónes ".

En este artículo se une al arte. 528 del Código Penal italiano, titulado "publicaciones obscenas y actuaciones" que dice claramente: "El que, con el fin de lograr que el comercio o distribución, o exponerlos públicamente, fábrica, introduce en el Estado, adquiere, posee, las exportaciones o la pone en circulación escritos, dibujos, imágenes u otros actos obscenos de cualquier tipo, y "castigados con prisión de tres meses a tres años y una multa de no menos de doscientos mil liras. La misma pena se aplica a cualquier persona que vende, aunque clandestinos elementos que aparecen en la disposición anterior, o distribuya o exhibidos públicamente. Esta sanción se aplica también a aquellos que: 1) utiliza cualquier forma de publicidad destinada a promover la circulación o mercantil elementos que aparecen en la primera parte de este artículo; 2) da teatro público o película, o audiencias o recitaciones públicas, que tengan el carácter de la obscenidad ". En el caso previsto en el párrafo. 2, la pena aumenta si el delito se comete a pesar de la prohibición de la Autoridad ".

Por último, el artículo. 529 del Código Penal italiano, titulado «actos y objetos obscenos», establece: "A los efectos de la ley penal, son considerados" actos obscenos "y objetos, en la que, de acuerdo con el sentido común, ofenden a la modestia. No se considera obra de arte obsceno o el trabajo de la ciencia, con la excepción de que, por razón que no sea para estudiar, se ofrece a la venta, vendió o de otra manera adquiridos por persona bajo la edad de dieciocho años ".

Aquí está la necesidad de la creación del observatorio, que hablé antes, actúo para controlar, sobre las emisiones de televisión, incluso los producidos en el teatro y / o en diferentes películas. Este observatorio será, sin duda, el cuerpo completo de la censura cinematográfica nacional pertinente.

Sin duda, este tipo de representaciones obscenas exhibiendo continuamente, en cualquier teatro, y en especial la televisión, el cuerpo de la mujer en diferentes actitudes sexuales, la compra de gran resonancia para los usuarios, por lo tanto aumentar la audiencia de la televisión en los programas y con gran impacto económico en los distintos publicidad Se les ofrece a los espectadores en diferentes intervalos.

Así que la mujer se utiliza y no hay suficiente entusiasmo violencia sexual a menudo va a la moral y sobre todo con el sexo físico, como lo demuestran los diversos episodios tristes de la violencia a la mujer que todo, en la mayoría, ya que los orígenes sexuales básicos: marido y mujer, amantes, mujeres separadas y convivir con un hombre ... etc.

E 'para decir que desde 2011, gracias a una red se redactó antes de la reforma de género en la televisión pública. Este hecho se ha comprometido a "programas de planificación adecuados para comunicar al público una representación más completa y realista de los diferentes roles que desempeñan las mujeres en la vida social, cultural y económico del país, en las instituciones y en la familia."

Lo anterior es para meditar juntos en este fenómeno y tratar de encontrar, con la red adecuada entre las mujeres de todos los países, los remedios válidos en el anterior expuestas y en particular la violencia contra las mujeres.

Nápoles 01/10/2015
       El Presidente A.G.I. Nacional
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ASSOCIAZIONE   GIURISTE   ITALIANE


aderente alla “Fédération Internationale des Femmes des Carrières Juridiques”


e alla “International Federation of women lawyers”
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