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Dans l'assemblée Internationale de Dakar avec nomination à Président International de l'Avv. Maria Elena Elverdin, l'A.G.I. il a eu les Commissions suivantes de travail FIFCJ et plus précisément: "Conciliation Travail et Famille; Économie et Finance; Droit de l'émigration; Recherche; Famille et Plus petits; Immigration; Fonction rieducativa de la Peine et Torture".  

Sur ces Commissions les aises il a continuellement travaillé et en particulier sur l'immigration, elle lequel Commission a été demandée et obtenue par les Associées AGI de la Sicile dont aujourd'hui beaucoup d'on est en train de discuter, pour les beaucoup de morts qu'il sont en train d'avoir en Lampedusa, Sicile, et c'est sûrement un problème qu'il appartient à l'Europe et de celui-ci le Vice Président du Sude du Parlement Européen il a commencé à en prendre vision et à s'intéresser: en sujet les associées AGI de la Sicile pendant les travaux des commissions dans le Congrès de Rome donneront laloro relation et ils inviteront les Juristes d'autres pays à faire il en part en signe de collaboration pour une situation si grave et nécessairement à ranger juridiquement. L’ AGI il est en train de travailler aussi sur les autres Commissions, c'est-à-dire à cette sur la recherche, Commission demandée par la section AGI de Rome et dont on est eu récemment une grande conférence en Rome je presse la salle des ANCE (Association Nationaux Constructeurs Edili), à la présence de grands experts de la thématique et de l'On. Antoniozzi allé à la recherche. Les Juristes de Rome ont en particulier, fondé la recherche sur les cellules staminali, sujet grave, tout d'abord accueilli et puis repoussé par le Parlement Italien sur lequel ils sont en jeu, des études faites ils sont en jeu beaucoup de vies humaines, soit d'adultes que d'enfants. Pendant les travaux des Commissions en Rome elles seront présentées autres travaux et recherches relatives aux commissions aussi: "Conciliation Travail et Famille, Économie et Finance, Famille et Plus petits" sur qui sont en train de travailler les Sections AISES de Naples, Gênes, Rome, Viterbe, Palerme, Bénévent.  
Au Coimbra, les aises ponctuellement présent, dans la personne du soussigné Président nationales AGI et composant du Bureau et dans la personne de l'Avv. Maria Luisa Jaus Richiello quel composant du Conseil, en le suivre les travaux à la fine il a eu en remise l'étendard de la Fédération à présenter en Rome dans les travaux du Congrès.
L’AGI, relativement à la violence sur les Femmes, sujet traité dans le Congrès FIFCJ de je Porto (Portugal 7-12) mai, avec la remise à chaque Nation d'un questionnaire "Louis et Jean….” Les à répondre selon la législation des pays différents en matière est en train de travailler en particulier beaucoup en sujet avec les sections de Naples, Bénévent, Tour Annoncée et Castellammare de Stabia le document donné au Portugal il a été projeté sous forme de comédie récitée par amies associées AGI de façon à inculquer à tous les gens comme se défendre et quel articles du code pénal utiliser en cas de violence.
Le Président Nationales AGI Anna La Rana a été invitée par le Ministre de la Justice On. Cancellieri à raconter en sujet et elle est passée au Sénat de nos jours une loi à la tutelle des Femmes contre la violence masculine, tu lis plus sévère, immédiates et ensuite plus forts dans la tutelle.   

Dans la Région Campanie, on est en train de travailler actuellement en sujet dans la Commission Régionales Mêmes Opportunités où la soussignée a été nommée Président, donc le travail fondé dans les travaux FIFCJ du Portugal est en train de continuer et la soussignée a aussi impliqué en sujet l'université de Bénévent où il enseigne, ainsi que l'union des Industriels de Naples où il fait partie de la Commission exécutive, ainsi que le Confcommercio de Naples, prochainement en projetant conférences en sujet près du locaux très bien organisés, afin d'impliquer les familles tout et les institutions pour une approche pratique et concrète à la tutelle des Femmes.   
Nous souhaitons tout un bon Congrès et bons et concret aujourd'hui tu travailles avec une thématique beaucoup d'important.   

Naples 12.10.2013  







             Avec grande amitié  

                                                                  Le Président National A.G.I.                                                                                                 
                                                                    Prof. Avv. Anna La Rana
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ASSOCIAZIONE  GIURISTE   ITALIANE


aderente alla “Fédération International des femmes des carrières juridiques”


e alla “International Federation of women lawyers”
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