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RAPPORT D'ACTIVITÉ' DE L'A.G.I. (ASSOCIATION GIURSITE ITALIENNES) NATIONAL ANNÉE 2012  
Il se reporte l'activité déroulée par l'A.G.I. fin à aujourd'hui, entre les manifestations les plus représentatives:   

A.G.I. NATIONAL EST SECTION A.G.I. DE NAPLES

Le 13 avril 2012 dans l'antisala des Barons du Maschio Angioino de Naples, le Président national A.G.I, Prof. Avv. Anna La Rana, dans le cadre des manifestations lié à l'événement "international American Cup World Series 2012" les tenus à Naples a été le patron rapporteuse de la conférence "La mer: émigration-immigration", qu'il a traité le phénomène délicat de l'immigration dessous clandestin les aspects multiples, problème très entendu je sois opérationnel que juridiques chez l'Italie que, pour sa position géographique, depuis toujours il est destination de "désespérés" provenants des pays du sud de la Méditerranée. Ils ont participé à l'événement beaucoup de Juristes de la section A.G.I de Naples, Portici, Torre Annunziata, Caserta, Benevento, Castellammare de Stabia, Salerno….  

Le 13 et 14 juillet 2012 près du secrétariat national de l'Association située en Naples à la Riviera  de Chiaia n°242 dans l'étude professionnelle du Président, Prof. Avv. La Rana, une représentation nourrie de toutes les associées provenantes situées par les sections différentes sur tout le territoire national a pris partie à un Conseil National élargi.    

Dans ce siège, le Président a illustré les travaux du FIFCJ à lesquels a pris partie à l'occasion de la réunion tenue l'en je Porto (Portugal) du 7 au 15 mai 2012.   

Puis elles ont été proposées et vous votez les associées A.G.I se porté candidat aux charges différentes et Commissions de travail de la Fédération Internationale. Pendant la réunion le Rai Radiotelevisione Italienne est intervenu (Rai 3) qu'il a interviewé le Président et les juristes présents différents sur les buts différents de l'association et sur les programmes d'étude et de travail: les reprises et les interviews sont restées très efficaces et elles ont été transmises en tv différentes fois en recevant  l'A.G.I. grandes sympathies et consentements de la part des associations de Juristes, des différentes Associations féminines existantes sur le territoire et aussi de gens ne fédérés pas en associations.   

En septembre la Section A.G.I de Benevento a organisé un grand congrès sur "Laïcité en Italie et ses conséquences juridiques au niveau civil et amende". Importants experts de la thématique veulent professeurs universitaires qui hauts représentants de l'Église, de concert au Président national Prof. Avv. La Rana ils ont raconté sur le sujet en encaissant succès ample et interventions amples des participants.    

Le 12 octobre le Président National a été en visite à la section A.G.I de Bologna où il a rencontré toutes les associées et ils ont discuté des crédits formatifs pour les activités déroulées et des programmes d'activité effectués dans les derniers ans près du Conseil de l'ordre et autres institutions juridiques. Elles se sont en particulier agis en les différentes thématiques du: "Droit de famille, Médiation familière dans les séparations et divorces, Aspects fiscaux et fiscaux dans la séparation et dans le divorce Lisent 54/06 sur je le confie partagé, Pacte de famille et responsabilité civile en famille". En cette réunion les associées ont aussi raconté sur autres thématiques de leur intérêt et organisées en congrès au cours des ans quel: "Le trust intérieur: structure, applications et aspects fiscaux Lisent istitutiva du parrainage aux dépenses de l'État, je Confie partagé dans le droit de famille, je Donne existentiel: tu damnes à la personne et responsabilité de l'administration" publique. Aussi la thématique des mêmes opportunités a été discutées par les mêmes en tables rondes sur: "Femme sur le travail, Potestà et tutelle des moins plus petits, Droit à la retraite, Réversibilité de la femme séparée et divorcée, Conventions entre personnes vivant sous le même toit et conjoints et ancre affaires de famille Entreprises familiers et conjugale, Planète enfance: stratégies pour le troisième millénaire: en organisant pour tels sujets Courus sur le Droit de famille.   

Il est' en programme pour le mois de décembre en Rome un Congrès national sur le thématique "Droit et recherche: quel avenir". À telle intention pendant le Conseil national A.G.I du juillet dernier a été constitué un groupe nourri de travail formé par les juristes de toute Italie et tourné à formuler propositions normatives vous finalisez à réaliser la normative culturelle et économique Européenne aussi en Italie pour dépasser les nombreux et différents obstacles qu'ils limitent de nos jours sérieusement la liberté de recherche, liberté essentielle pour un sérieux avancer culturel de l'Italie et de l'Europe tout.  

SECTION A.G.I. DE ROME
Il a organisé le 28 septembre 2011, dans l'an de la célébration du 150° anniversaire de l'unité de l'Italie, en collaboration avec le C.N.D.I. (Conseil Nationales Femmes Italiennes) et avec le Soroptimist, une conférence sur "Femmes: de la renaissance à la République" qui a eu comme rapporteuse le président de la section A.G.I de Rome Anna Maria Buzzetti, Anna Maria Isastia, Professeur en "Histoire contemporaine" près de l' Université La Sapienza de Rome avec relation sur "Vous femmes que l'Italie" et le président national C.N.D.I Gigliola Corduas a fait avec relation sur "Vous femmes qu'ils ont fait les Italiens."   

Le jour 8 mars 2012 près du centre congrès Cavour a organisé un congrès "Recherche et Droit. Vers la place Européenne de la recherche: un roadmap pour l'Italie" en collaboration avec l'ANPRE (Association nationale professionnelle pour la recherche). Le congrès se propose un parcours d'approfondissement sur la normative relative à la recherche: du Papier européen du chercheur au Traité de fonctionnement dell’Unione européen (TFUE), jusqu'à les résolutions les plus récentes.    

Le 12 avril 2012 près du siège des ANCE (Association constructeurs de bâtiment nationaux) ont organisé un congrès du titre "Prévention des risques et tutelle dans les chantiers". La rencontre intéressante a traité les aspects légats normatifs et opérationnels à la sûreté sur les postes de travail, finalisé aux préventions des "morts blanches". L’ANCE il a sponsorisé le congrès et le journaliste du tv Giovanni Floris (Ballarò) ce a été le modérateur.   

Dans le juin dernier l'A.G.I. il a organisé une manifestation sur la «Violence aux femmes » avec la participation et l'implication de beaucoup d'associations sérieusement intéressées au problématique.  

Finalement, dans un conseil récent de section, il a délibéré l'organisation de trois différents congrès sur thématiques de grande actualité quel: "Femmes, culture et violence"; tu lui raisonnes "de la crise économique nationale et internationale"; "Conciliation de la part de la femme entre travail et famille". la thématique de la violence contre les femmes sera tenue à Rome en particulier entre la fin de novembre et les premier de décembre près de la Suprême Cour de Cassation.  

SECTION A.G.I. DE GENOVA
Le 23 janvier 2012 a tenu près du Tribunal civil de Genova une conférence sur "j'Avertis partagé en Italie et en Europe, vigente normatif et projets d'il lit"  

Le jour 16 avril 2012, il a tenu un congrès intéressant d'ajournement professionnel pour Magistrats et Avocats près de l'école de formation pour Avocats, du titre: "Copropriété. De l'acte introductif à l'exécution sur le propriétaire unique. Solidarité passive ou parziarietà. Légitimation active et passive de l'administrateur. Le contentieux et la juridiction volontaire. Nouveauté giurisprudenziali."   

Tels congrès organisés avec le referente du CSM (Conseil supérieur de la Magistrature) a été tenu pour l'ajournement professionnel de magistrats et avocats.  

Le président vice du nord, Avv. Laura Granata, de la section de Genova, il a relâché au tv importantes interviews nationales sur la thématique des mêmes opportunités avec congrès conséquent à fermeture des cours de formations avec les crédits formatifs relatifs.   

En plan tables rondes sur: "Séparation des conjoints. Contribution pour l'entretien des fils. Critères de détermination et durée de l'obligation. Compétence et iter procédural devant le Tribunal ordinaire et le Tribunal pour les mineurs."  

SECTION A.G.I. DE PALERMO 

La section A.G.I de Palermo a envoyé un résumé historique de leur activité avec prière de le 

porter à la connaissance de l'assemblée FIFCJ et moi ici report:  

Octobre 2010: congrès "Culture et identité: entre conflit et dialogue", Près de GH Place Borsa, accrédité par le C.O.A de Palermo, journée entière,  

Semestre premier 2011:  

- séminaires d'ajournement en civil droit, droit du travail et droit civil procédural, accrédité par le C.O.A de Palermo, demi journée, près de Fondation Tricoli;   

- séminaires d'ajournement en droit procédural administratif accrédités par le C.O.A de Palermo, demi journée, près de Fondation Tricoli;  

- Congrès de déontologie sur « responsabilité procédurale du avocat », accréditée par le C.O.A de Palermo, demi journée, près de Salle Grande Cour d'Appel;  

- congrès sur les adoptions, en participation avec du Rotary Club Palermo Agorà, "Fillus d'anime", accrédité.  
Deuxième semestre 2011:   

- présentation des actes du congrès "Culture et identité" près d'Immeuble Jung, accrédité;  

- participation à je conviens de CONFEDILIZIA Palerme comme co-organisateurs sur la normative pour la propriété, accrédité;  

- participation au congrès "Cicéron et la déontologie des Avocats" comme co-organisateurs ensemble à l'AIGA, accrédité.  

Entre le 2011 et le 2012 la section de Palermo s'est aussi distingué dans le soutien d'oeuvres bénéfiques, en participation avec le « Rotary Zone Panoramus », en recevant un concert "Lumières en Salle" au Théâtre Politeama Garibaldi, et le spectacle porté en scène d'avocats "Cicerone, pierre milliaire de la profession d'avocat", au théâtre Orione.  

Semestre premier 2012:   

- Congrès d'ajournement pour le métier relatif au forum, interdisciplinaire, les déroulés en deux journées entières près du Château Utveggio, avec le parrainage de l'union des Ordres relatifs au forum de la Sicile, du C.O.A de Palermo et du C.O.A de Termini Imerese (n.18 crédits);  

- séminaire sur Art. 51 Cost: L'État du Droit" près de Fondation Tricoli, demi journée, accrédité par le C.O.A de Palermo.   

En 2012, en outre, le site de la section de Palermo a été créé qu'il est ajourné par deux associées constamment www.agipalermo.it.  

Deuxième semestre 2012  

- séminaire sur "Enquêtes" et génétique relative au forum  

- séminaire sur "Nouveauté dans le procès fiscal"  

Programme pour le 2013  

La section palermitana des aises:  

1) un Master d'II niveau sponsorisera pour "Expert dans les techniques d'enquêtes relatives au forum" organisées par l'université des Études de Palermo;  

2) programmera, avec le Chambre Juvénile et à l'ordre de Termini Imerese, un cycle de rencontres sur "Approche psychologique du défenseur" et "Techniques de dramatisation";  

3) recevra l'étude de propositions législatives sur la "Conciliation de travail et famille"   

4) recevra la formation de nouvelles illustrations professionnelles dans l'étude juridique.  

SECTION A.G.I. DE SALERNO
La section A.G.I de Salerno, avec Président Prof. Paola Daddino, Professeur ordinaire de particulier droit près de l'université de Fisciano (Salerno), il a organisé rencontres culturelles multiples avec des juristes et juristes, professeurs associations universitaires et autres de catégorie et pas, sur le "Droit de famille" avec attributions de crédits formatifs pour chaque développement afférent la générale thématique. Aussi sur "Arbitré" a organisé nombreuses rencontres, avec gros engagement de la part de la même d'étude et de relation.  

Quelques Sections A.G.I existants sur le territoire participent avec beaucoup d'intérêt aux sections chef de file plus voisin à eux. Ainsi, comme par exemple celles de Torre Annunziata, Portici, Castellammare di Stabia avec Naples; Benevento, Avellino et Caserta avec Benevento, siège universitaire.  

Autres, comme par exemple Firenze, Reggio Calabria, Rieti, Viterbo, La Spezia, Matera organisent avec l'A.G.I de manière autonome. national.   

Et' prévu au printemps un vers le débat en Sardaigne, près de la section de Nuoro.  

Naples 26.10.2012                   

                                                                           Avec grande amitié  

                                                                     Le Président National A.G.I.        
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