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Fédération International des femmes des carrières juridiques
BARCELLONA  30 APRILE 2005 

Rapporto di attività di

Associazione Giuriste Italiane (A.G.I.) 

L’ Associazione  Giuriste Italiane (A.G.I.) è attiva sia nel suo contesto Nazionale che attraverso le Sezioni A.G.I. che si trovano sul  territorio. 

A livello Nazionale l’Associazione Giuriste Italiane (A.G.I.) è presente nel: O.U.A.  (Organismo Unitario dell’Avvocatura), CNDI  (Consiglio Nazionale Donne Italiane), Comitato Nazionale Pari Opportunità, Consulta per la Giustizia Europea dei Diritti dell’Uomo. 

Le Sezioni dell’A.G.I. a livello locale, con loro rappresentanze, sono presenti nei: Consigli dell’Ordine degli Avvocati, Comitati di Associazioni Femminili Regionali, Consulte regionali femminili, Commissioni Regionali o Provinciali Pari Opportunità…ecc. 

La Sezione di Nuoro, tra le Sezioni più giovani, è in continuo contatto con l’A.G.I. Nazionale e partecipa attivamente alle sue manifestazioni.

La presenza dell’A.G.I. in tale territorio è molto importante e significativa perché la zona, rispetto al resto dell’Italia, risulta arretrata, conformista e poco attenta alle donne e alla sua problematica. Nei  progetti  dell’A.G.I.  Nazionale  c’è  di  organizzare   una  riunione  di   Consiglio   in   tale sede, con conferenza stampa, in segno di solidarietà e di impulso sul territorio.

Partendo proprio dalle Conclusioni del Congresso di Palermo, su “ L’influenza delle religioni monoteiste sulla condizione giuridica delle donne”, di cui ampiamente l’A.G.I. Nazionale ha relazionato in Capo Verde al XVIII congresso, l’A.G.I. ha continuamente lavorato, con commissioni varie, sulla tematica  “libertà religiosa e tutela della donna in tale contesto”, di cui ampiamente Giovanni Paolo II ha trattato nei Suoi vari discorsi . 
Attualmente l’Associazione  Giuriste Italiane (A.G.I)., nell’ambito della Regione Campania e più specificamente nella Consulta Regionale Femminile, è Presidente di una Commissione molto importante sull’Agricoltura ovvero “Commissione  Formazione – Lavoro - Agricoltura e Nuove Tecnologie”. Tale progetto ha come obbiettivo principale il pieno inserimento della donna in tutte le varie fasi del mercato del lavoro agricolo ovvero dall’organizzazione del tipo di lavoro alla produzione e distribuzione dei prodotti.


A tutt’oggi l’attenzione dell’A.G.I. Nazionale è costantemente rivolta alla problematica dei cibi transgenici, risultando essi molto spesso pericolosi e allergizzanti. A tal riguardo sono state raccolte documentazioni sanitarie, con interventi di esperti nel settore.

A.G.I.


L’Associazione  Giuriste Italiane (A.G.I.) nelle sue riunioni e conferenze stampa tocca pure, spesso, la tematica della tutela dell’ambiente.

In tale ottica si inserisce soprattutto la tutela delle acque, il pieno utilizzo e la non dispersione delle stesse rappresentando queste acque, nell’attuale contesto in cui si va incontro ad una siccità dilagante, un primordiale bene per l’umanità.

Su tale tematica nel novembre del 2003 si è tenuto presso la sede Nazionale dell’A.G.I. un incontro dibattito con l’intervento di illustri relatori esperti del settore.

Nell’anno 2004 sempre l’A.G.I. Nazionale ha organizzato diversi incontri – dibattiti, con grande partecipazione di giuriste e di tutte le Associazioni esistenti nel C.A.F.C. (Comitato Associazioni Femminili Campane).

Tra i più si riportano:

1. Libertà di religione nelle religioni monoteistiche (18 Febbraio 2004, presso la sede Nazionale A.G.I.), con relatore Prof. Nia Forte;

2. L’omeopatia una scelta individuale (15 Marzo 2004, presso il Parlamentino della Camera di Commercio di Napoli), con relatori Prof.ri Santoianni, Del Giudice, Martorano;

3. Riflessioni sulla Costituzione Europea con particolare riferimento alla libertà di religione (19 Aprile 2004, presso l’Istituto Italiano per gli studi filosofici di Napoli ), con relatori Prof. M. Forte (docente della Pontificia facoltà teologica), On. Gargani   (Presidente della commissione Giuridica e per il mercato interno del Parlamento Europeo), On. Nino Daniele.

4. Processo di Santificazione (Benevento Aprile 2004, presso l’Università degli studi di Benevento), con relatore Monsignor Silvestro (Giudice dei Tribunali Ecclesiastici e docente presso le facoltà Pontificie) e con la partecipazione di postulatores, di canonisti, di giovani universitari e delle giuriste tutte della Campania.


Nel Luglio 2004 in Capri si è tenuto una riunione del Consiglio Nazionale dell’A.G.I. e dell’Ufficio di Presidenza Nazionale.  In tali riunioni, con la grande partecipazione di giuriste di tutta Italia, si è molto discusso delle proposte delle modifiche  statutarie della F.I.F.C.J. non ancora pervenute all’A.G.I. Nazionale, benché più volte sollecitate e quindi senza potere essere discusse né, conseguentemente, poter presentare concrete proposte dell’A.G.I. in riferimento a quelle della F.I.F.C.J. non mandate ancora.

A.G.I.

Nel settembre 2004 l’A.G.I. Nazionale è intervenuta al congresso della FIFCJ in Milano nonché alle riunioni del Bureau e del Consiglio. L’assemblea straordinaria non si è tenuta in quanto è stata considerata invalida la relativa convocazione, senza data e luogo certo della riunione ed inoltre le proposte di modifica statutarie della FIFCJ non erano pervenute in tempo alle varie Associazioni di Giuriste aderenti (e tra queste l’A.G.I.) e quindi le stesse non le avevano potute esaminare e controdedurre.

Nel Novembre 2004 la Presidente Nazionale AGI ha riunito l’Associazione per la discussione delle proposte di modifiche Statutarie pervenute dalla F.I.F.C.J.; in tale riunione si è formata una Commissione di studio per l’approfondimento della tematica. Nei mesi di Gennaio, Febbraio e Marzo, telefonicamente, si sono avuti scambi di opinioni sulle proposte tra le Giuriste facenti parte della Commissione. In Aprile si è avuta la stesura finale che è stata inviata il giorno 22 del medesimo mese dalla Presidente Nazionale A.G.I. alla Presidente e Segretaria della F.I.F.C.J, previo accordo telefonico con entrambe per l’opportuno inserimento e discussione delle modifiche proposte dall’A.G.I. nella riunione del Bureau  del 30 Aprile in Barcellona.   

Il Dicembre del 2004 ha visto riunite presso la Sede Nazionale dell’AGI (sita in Napoli alla Via Riviera di Chiaia n°242) molte Giuriste nonchè molte amiche, appartenenti alle varie Associazioni esistenti nel C.A.F.C., per gli auguri Natalizi effettuati con scambio reciproco di doni, attorno ad un magnifico albero, in una cornice di autentica serenità ed amicizia. 

Il disastro del maremoto del Sud-Est Asiatico ha vivamente scosso l’A.G.I. che, in proposito, ha tenuto una riunione in sede e diverse amiche, sull’esempio della Presidente La Rana, hanno adottato a distanza dei bambini. La Presidente, inoltre, ha organizzato un grandissimo Burraco di beneficenza nei locali del gran Caffè Gambrinus e tantissime sono state le amiche intervenute. I fondi raccolti, attraverso un noto sacerdote missionario, sono stati mandati sul luogo del disastro.

L’A.G.I. Nazionale, con la collaborazione dello Zonta Club International, il 17 Marzo 2005 ha organizzato, presso i locali del circolo Ufficiali della Marina Militare Italiana di Napoli, un incontro dibattito sul tema “Donne e lavoro- Benessere delle donne che lavorano”. Le relazioni, col conseguente dibattito, si sono articolate su: aspetto psico-motorio; equilibrio alimentare e svago nel tempo libero. 

A.G.I.

La manifestazione si è aperta con una mostra d’arte contemporanea tenuta presso il Circolo fino al giorno 20. La sala è stata piena di persone vivamente interessate all’argomento che sarà ulteriormente sviluppato dall’A.G.I., con la collaborazione dello Zonta, presso la sede Nazionale dell’A.G.I. 

L’8 Marzo la Presidente dell’A.G.I., dietro invito, è intervenuta all’incontro delle Associazioni Femminili con il Sindaco di Napoli. 

L’A.G.I. Nazionale, nella seconda decade di marzo 2005, in collaborazione con la sezione di Benevento, ha organizzato in tale territorio, alla presenza e con la partecipazione di Giuriste, giovani universitari e di molteplici Associazioni, una conferenza sulla “Libertà religiosa in Giovanni Paolo II”, con relatore il Prof. Feliciani dell’Università Cattolica del Sacro Cuore di Milano.

Prossimamente, e più precisamente i1 19 Maggio, si terrà, presso la sede Nazionale dell’A.G.I., sempre con la partecipazione delle giuriste e delle Associazioni aderenti al CAFC, un Seminario di Studio sul Trattato Istitutivo della Costituzione Europea, con particolare riguardo a “Innovazione Tecnologica e alla Tutela dei Diritti Umani nella Costituzione Europea”: relatrice Prof. Paola D’ Addino, Ordinario di Diritto Privato presso l’Università di Salerno e Presidente della Sezione A.G.I. di Salerno.

Si fa presente che tale rapporto riporta solo le attività più significative, tra le molteplici, tenute  dell’ Associazione  Giuriste Italiane (A.G.I.) e dalle sue Sezioni e che l’A.G.I. Nazionale  ha già presentato nel congresso della F.I.F.C.J. in Milano, nel suo ampio rapporto. 

Con viva amicizia e collaborazione a tutte le Socie della Federazione, ai suoi Organi Istituzionali  ed alla Sua Presidente.

La Presidente Nazionale dell’Associazione Giuriste Italiane (A.G.I.), 

Componente del Bureau e e Componente della Commissione modifica Statuto F.I.F.C.J.

Napoli 28 Aprile 2005 




Prof. Avv. Anna La Rana
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