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NATIONAL
En faisant suite au rapport d'activité de l'A.G.I. national amplement illustré à New York le 14 mars 2014 du Président national Avv. Anna La Rana, dans la réunion du Bureau les tenus près de l'immeuble de l'ONU dans les pièces de la "Mission permanente de la République de l'Argentine", il se reporte un bref rapport de suite contenant les principales activités déroulées par l'A.G.I. national et des différentes Sections A.G.I existants en Italie.
Le Président nationales AGI après le Bureau il a tenu près de l'immeuble de l'ONU une relation ample sur la violence à la Femme en Italie, relation très aussi appréciée parce qu'il a eu une amie juriste, connue sur la place, parfaitement bilingues avec l'Italien et que, après leur avoir dettagliatamente déployé les points de la relation, elle a été très bonne dans la traduction passage pour passage.  

En juin il a organisé près du Funiculaire de Capri une importante manifestation du titre "Semaine Futuriste de Marinetti" avec de la performance théâtrale de l'acteur connu milanais Massimiliano Finazzer Flory et avec la participation de beaucoup d'amies juristes de la Campanie et quelqu'un de Rome et de l'Umbria. Vous manifestation a eu du succès, beaucoup d'est vrai qu'ils nombreux en ont parlé coups de tête journalistiques entre qui "Le Courrier du Soir", "Le Matin"..... et même une industrie du livre de New York.   

En juillet il a organisé en Capri je presse le connu j'héberge restaurant "Villa Saint Michele" une table ronde sur les ressources alimentaires "Actuelles et de l'eau au niveau national et international", avec la participation de Juristes des sections existantes en Campanie, dans le Lazio et en Toscane et la participation d'amies de l'Inner Wheel de différents Districts. Actuellement, vraiment pour l'intérêt constant des aises à la thématique relative aux aliments et à ses ressources, la section de Genova a traité en un je conviens national, les tenus de plus de vingt ans, tel thématique intéressante vraiment les ressources alimentaires avec défense annexe du consommateur, on est en train d'intéresser d'insérer les aises dans l'Expo de Milan de 2015 qu'il traitera vraiment les problèmes alimentaires: chose pas facile!
Au septembre le Président a été en visite à la section de Torre Annunziata avec la présence de celle de Castellammare qu'il sont en train d'intéresser au niveau juridique sur la situation de la pollution marine, à l'octobre elle s'est rencontrée avec la section d'Avellino qu'il continue à traiter, de concert à Bénévent, de l'actuelle déconcertante Violence à la Femme en "Italie". En tel domaine un gros Congrès a été organisé par le Président national A.G.I, avec la collaboration des juristes d'Avellino et Bénévent, à l'université du Sannio avec la participation et interventions du Département, du Rectorat, des élèves, du corps de la Police d'État, des femmes pièces politiques, de la Commission Régionales mêmes Opportunités et avec relations intéressantes de professeurs appartenenti aux Universités de Bari, Rome, SUN Seconde Université de Naples, Unisannio - Bénévent.  
Relativement aux sections il est à reporter:   

La section A.G.I de Bologne s'est principalement intéressé au Droit de la famille en organisant différents congrès-tables ronds sur le sujet et plus précisément:   "Les Garçons se portent bien"; "LES contrats de vie en commun: vers la famille qui change"; "Vous Famille aujourd'hui? Entre nostalgie et curiosité il y a place pour penser"; "LES Jours de l'abandon"; "Vous médiation familière: parce que"; "La reconnaissance du dommage psychique - du deuil traumatique à l'endofamiliare" illicite congrès ce dernier organisé en collaboration entre AISES - ITFB - Fondation Relative au forum Bolonaise.  
La section AGI de Palerme il a tenu différentes rencontres en traitant de fois en fois différents sujets:        

Formation professionnelle: Nouveau Code déontologique; Cycle de séminaires d'ajournement en Droit Procédural Civil; Médiation civile. Tu pares Opportunité et tutelle des droits: la section a adhéré à une importante manifestation qu'elle s'est tenue au Théâtre Dante de Palerme dans la journée contre International la violence sur les femmes.    

Il a été porté en scène le spectacle théâtral "Barbe-Bleue, histoire de violence" quotidienne avec la compagnie "Le théâtre du cercle de Parme". À suivre elle s'est déroulée une table ronde à qui le Président de section, Avv. Scimeca a avec participé les présidents d'ADM, Soroptimist, à l'adjoint Régional à la famille, à l'adjoint Communal à la famille, au Questore et au Ministère public.  Quel composant de la Commission internationale pour la Conciliation Travail et famille il a participé au congrès "Femmes en carrière les tenus en mars à l'Immeuble des Aigles (siège de la Commune). Avec sa relation il a souligné les difficultés pour les femmes, surtout professionnelle libres, de concilier travail et famille, avec présentation de propositions de la part de la section.  

La Section AGI de Rome il fait partie du groupe de travail "Femmes et Moyenne" pour une représentation correcte des femmes dans les demi de communication et il est en train d'élaborer un code déontologique valide pour tous les demi de communication finalisés à garantir la transmission de canaux thématiques de contenus destinés à représenter la pluralité féminine, en adressant la valeur des femmes dans les différents secteurs des sociétés et en évitant de transmettre stéréotypes marginaux d'une expression discriminatoire. Tel groupe de travail a aussi pris part à l'audition en commission Parlementaire de vigilance Rai afin d'atteindre les buts préétablis.  

Le président de la Section de Rome, Avv. Buzzetti a participé aux nombreuses réunions sull' "j'Accorde d'action commune pour la démocratie paritaire", les tenus près du Chambre des Députés de Rome, organisation lequel ils font partie 50 associations féminines qui se sont prodiguées à chaque niveau pour que l'art. 51 de la Constitution, pour l'égalité de genre dans les charges publiques il fût respecté. Le prochain 5 décembre la Section de Rome prendra part au congrès qui se tiendra près du siège du Parlement Européen sur "État généraux des Femmes. L'Italie continue à ne pas être un pays pour Femmes". Vous Commission Économie et Finance FIFCJ qu'il fait tête à la section AGI de Rome, il a organisé différents séminaires d'approfondissement du titre "Les effets de la crise économique sur les adjudications publiques" en lesquelles a été affronté le moment historique difficile qui est en train de traverser l'économie mondiale qui s'est inévitablement répercuté sur le marché immobilier. Ces rencontres ils ont été organisés en collaboration avec les anches, Association nationaux Constructeurs De bâtiment.   

Par conséquent qu'il concerne par contre la Commission permanente de travail pour la recherche, l'activité il est incentrata sur la connaissance et compréhension des thématiques lié à la recherche bio-médicale, surtout pour approfondir un sujet d'actualité extraordinaire quel ce du développement du médicament régénérateur et de la biologie cellulaire. D'autre partie le sujet des cellules staminali est une veine de recherche entre le plus chargés d'espoirs et d'expectatives pour l'avenir, c'est un sujet dont il se parle beaucoup dans les médias et qu'il s'enrichit chaque jour de nouveaux avancements, sujet que présente thérapies d'avant-garde et décisives de beaucoup de pathologies, mais il met beaucoup de points obscurs aussi et il barre aux transformations profondes qu'ils impliquent non seulement champs de différents niveaux sanitaires mais aussi économiques et juridiques. Ils se sont déroulés deux workshop sur le sujet "Perspectives européennes pour la recherche: les staminali mesenchimali un dédié pour acquérir conscience de la problématique "Session" des connaissances et l'autre, "Session" des expériences, pour connaître en pratique les réponses qui sont en train de donner au problème. La Commission a successivement continué, aussi avec le secours du propre comité scientifique, à approfondir la thématique, avec écrit et publication dans le numéro 1 / 2 juin 2014 - Année XVI - du Magazine de culture et politique scientifique - ANALYSIS dell' ANPRI - Association Nationale Professionnelle pour la recherche, article de Patrizia De Michelis sur "Vous cellules staminali entre droit et recherche", qu'en substance il couronne l'activité déroulée par la Commission. Arrivée publication le de la part de l'ANPRI il témoigne l'intérêt et l'appréciation pour le travail de la Commission et c'est le prélude à une collaboration avantageuse future pour l'approfondissement de thématiques lié à la recherche.  

La section de Gênes depuis temps on est en train d'intéresser de la situation de l'enfant et de concert au FIDAPA il a étendu le "papier des Droits de l'Enfant" dont copie m'a été envoyée pour une collaboration active de la part des aises équipe.  
En fermeture il est à dire que les aises équipe se réunit une fois ponctuellement par mois soit dans son siège en Naples soit près des sections différentes, avec des rencontres organisées, pour discuter des graves thématiques qu'aujourd'hui ils tourmentent l'Italie quel: le travail des jeunes qui manque, la grande pression fiscale avec des conséquences nuisibles aux bandes faibles de la société quel âgés et aussi retraités, en créant ainsi les nouveaux pauvres, l'immigration copieuse trop qui de la Sicile toute l'Italie inonde, la violence continue aux femmes…. De tels sujets nous en discutons beaucoup de pour tâcher d'apporter, avec nos réflexions juridiques, sfocianti souvent en tables rondes, clarifications et propositions législatives aux hommes politique différents, soit au niveau local qui national.    

Naples 11.11.2014  
     







Avec grande amitié  

                                                                                  Le Président National A.G.I.                                                                 

                                                                                     Prof. Avv. Anna La Rana
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A. G. I.


ASSOCIAZIONE  GIURISTE   ITALIANE


aderente alla “Fédération International des femmes des carrières juridiques”


e alla “International Federation of women lawyers”
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